



澳门特别行政区政府20日在澳门金莲花广场举行升旗仪式。新华社记者 张金加摄

澳门庆祝回归祖国十八周年

本报澳门12月20日电(记者苏宁)澳门特区政府20日上午举行酒会,庆祝澳门特别行政区成立18周年。行政长官崔世安在致辞时表示,必须要坚定对“一国两制”的信心,不断凝聚共识和力量,坚守“一国”之本,善用“两制”之利,融入国家发展大局,确保澳门长治久安。

崔世安说,今年是落实澳门五年发展规划的第二年,总体进展良好,经济社会保持平稳发展的态势。过去一段时间,内外环境复杂多变,澳门凭着“一国两制”的制度优势及社会各界的团结努力,实现经济逐步回暖,公共财政维持稳健,失业率一直处于较低水平。对澳门的经济发展前景,我们仍然保持审慎乐观的态度。新的一年,我们定必抓紧机遇,奋发有为,落实好五年发展规划确定的八大发展战略,检视并改进工作中存在的不足,全力加快特区各项事业发展。

全国政协副主席何厚铨、中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室主任郑晓松、外交部驻澳特派员公署特派员叶大波、解放军驻澳部队司令员王文和政委周吴刚、立法会主席贺一诚、终审法院院长岑浩辉以及澳门行政会委员、立法会议员、特区政府官员、澳区人大代表、政协委员以及各界来宾700多人出席酒会。

特区政府同日还在金莲花广场举行隆重的升旗仪式,多个政府部门及民间团体也分别举行活动,庆祝澳门特区成立18周年。上午7时,中国人民解放军驻澳门部队在澳门新口岸营区和珠海正岭营区、洪湾营区同步举行升旗仪式,热烈庆祝澳门回归祖国暨中国人民解放军进驻澳门18周年。

驻军参谋长朱安平在致辞中号召官兵,不忘初心,牢记使命,更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平强军思想为指引,坚定不移走中国特色强军之路,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,为实现“强国梦”和“强军梦”而努力奋斗,为维护澳门长期繁荣稳定作出新的更大的贡献。

作为“一国两制”伟大方针的见证者、实践者和捍卫者,驻澳部队进驻以来,始终围绕基本法、驻军法赋予的神圣使命,搞建设谋发展,风雨兼程,砥砺前行,锻造“四铁”过硬部队,培育“四有”新一代革命军人,以实际行动展示了威武文明、爱澳亲民的良好形象,赢得澳门同胞广泛赞誉。

驻军官兵表示,要深入学习贯彻党的十九大精神,深入学习贯彻习近平强军思想,努力锻造有效履行澳门防务的精兵劲旅,坚定不移贯彻“一国两制”伟大方针,坚定不移维护澳门长期繁荣稳定。

新党青年军前脚刚从北京访问回台,后脚就被台当局以“危害台湾安全”的罪名搜查带走。台湾“解除戒严”已整30年,民进党此举却令人惊觉:为“台独”服务的新“警总”正在借尸还魂。

被带走的王炳忠等之所以被称作“新党三杰”,只因他们支持和平统一,在各种场合揭批“台独”,每每直击民进党痛处。民进党这次下手,假称“依法办事”,实属政治清算,蓄谋已久。

民进党上台以来,剿灭政敌、整肃统派的动作不断,且不是东一榔头西一棒槌的零敲碎打,而是仗着自己“完全执政”,从行政、“立法”、司法三管齐下,全面打造“绿色恐怖”新威权。

民进党上台第一件事,是针对国民党制订“不当党产条例”,将国民党绝大部分财产划成“不当党产”,对国民党进行肉体毁灭;再推“促进转型正义条例”,对国民党过去数十年所涉“政治案件”一一清算,将国民党斗臭斗垮,予以精神消灭。

对岛内支持两岸交流、有志于两岸和平统一的人,民进党挖空心思给他们穿小鞋、挖陷阱。去年,民进党修改“陆海空军军官士官服役条例”,限制台湾退役军官赴大陆访问,对违反规定赴大陆“从事政治活动”者,最重处以剥夺终身身体。

民进党炒作“共谍危机”,把所谓“保密防谍”列为施政要务。今年1月,台当局“调查局”拿出“保护法”草案,几乎把“保护工作执行机关”弄成台湾戒严时期的情治单位,引发轩然大波。3月,“绿委”又叫嚣推动“反渗透法”,宣称要保护“台湾安全”。

最近,民进党又要将所谓“刑法外患罪章”中的“外国”扩大为“外国或敌人”。而根据民进党“立委”的解释,中国大陆就是“敌人”。依据该草案,“共谍”可以被从重判决,对于加入解放军的台籍人士可判处无期徒刑甚至死刑。

民进党当局此次对付新党青年,称他们涉及“协助大陆刺探台湾情报”,违反“台湾安全法”。新党赴大陆参访,行程全部公开,乃是两岸之间再正常不过的政党交流。民进党独揽行政、“立法”大权,并在司法界安插大量“独”派,公器私用,罗织罪名,手到擒来。

好样的两岸交流被说成“通敌”“泄密”,民进党要的就是这个效果——“绿色恐怖”之下,人人自危,看谁还敢跟大陆来往?民进党的如意算盘,是要打造一套为“台独”服务的制度体系,让政敌动弹不得,将统派彻底剿灭,一劳永逸,“永远执政”。

民进党得志便猖狂,迫害政敌不顾形象,连“民主进步”的遮羞布也不要了。天理循环,报应不爽。多行不义者必遭民意唾弃,最终逃不过历史审判。

看台语 絮语

罗织罪名 构陷异己 民进党迫害统派遭舆论痛批

本报记者 柴逸扉 文/图

12月19日晚间至20日凌晨,被台当局“调查局”带走的王炳忠等4名新党青年党工,在经历长达10多个小时的审讯后先后被释放。整件事引发岛内舆论哗然,台湾媒体评论指出,民进党当局借“安全”之名大搞“绿色恐怖”,是开历史倒车。

“绿色恐怖”为所欲为

台湾《中国时报》发表评论指出,今年恰逢“解严”30年,当年的反对党进了“执政庙堂”,同一部“国安法”却成为他们追杀在野党的利器。过去民进党一向标榜“民主”“人权”,但19日检调人员却强行进入王炳忠等人住宅,惊扰其家眷,家属泣诉令人骇然。

文章还提到,民进党执政后,打着“转型正义”大旗,寻求所谓的“世代和解”与“公平正义”,但社会并没有感到和解的暖意,反而觉得当局有收紧对民众与政党管控的趋势。尤其是民进党推出一连串有“权”嫌疑的法案,在“安全”的大帽下,自行订制前提,可对人民、企业、社团进行检查,民进党的意图与19日的搜索行动,思之令人不寒而栗。

在20日上午举行的新闻发布会上,中国国民党主席吴敦义表示,如果一个合法政党的发言人和党员,都会遭到如此不公平的对待,一般民众难道不会担心自己的

人身安全没保障吗?他以中国国民党的名义要求检调单位必须立刻对台湾民众说明案情,绝对不容许绿色新威权统治下的白色恐怖,伤害台湾民众权利。

罗织罪名侵犯人权

20日上午,新党召开新闻发布会。会上,新党党工陈斯俊在讲述前一天经历时一度落泪,他表示自己住处无故被搜索、人被扣押传唤,至今心有余悸。“我刚去世的外曾祖父是‘2·28’受难者家属,我今天大概能够体会什么是白色恐怖的心情。”

王炳忠则愤怒地表示,检调单位口头上称以证人身份传唤他,但手段却极为粗暴,几乎以“锁喉”的方式将他带走,完全是押送犯人的架势。“态度凶狠,简直比黑道还黑道。”同时,当王炳忠的委任律师到楼下时,检调单位也不允许律师上楼和在场。

新党副主席李胜峰表示,调查单位利用证人不能有律师在场的理由,把人抓去以证人身份讯问,最后再把当事人由证人身份转成被告,当可以请律师来的时候,当事人的权利已经没有了。这种做法就是在钻司法漏洞侵犯人权。

《中国时报》评论指出,“调查局”依违反“国安法”将人带走,却以证人身份约谈当事人,让他们无法在律师的陪同下应讯,这一



新党20日上午召开新闻发布会,讲述事情经过,并批评当局大搞“绿色恐怖”。

招,根本就是漠视当事人权益的黑箱操作。

打压统派政治迫害

台湾《联合报》发表题为《‘国安’大法扣反对党》的评论指出,民进党当局的行为像回到30年前戒严时期的“警总”手法,讽刺至极。文章称,除非有明确证据显示王炳忠等人跨越法律界线,否则他们支持两岸和平统一的主张,属于言论自由的一环,受到法律保障,检调不能“先射箭再画靶”来办案,更不能因“政治主张”不同而人人于罪。用“国安法”的大帽子,轻易扣在反对党人的身上,检调如不足以说服社会的铁证,就是典型的政治迫害。

李胜峰说,民进党以涉“国安法”为由,声称4人替大陆收集、交付情资,进行搜索拘提。但这4人都是普通年轻人,并没有担任公职,除公开反“独”,谈统、促统外,能收集到何种资料,能交付什么信息?他质疑民进党是借此让大家噤若寒蝉。

在王炳忠脸书的页面上,许多岛内网友也对当局打压统派人士却纵容“台独”提出质疑:“去大陆谈统一就有罪,去日本谈‘台独’就可以”“摆明就是因为你‘亲中’所以找个理由来骚扰恐吓你”“‘台独’可以,统一不行,这是民进党的逻辑”……有网友惊呼,以后台湾民众恐怕要“自求多福”了。

(本报台北12月20日电)



唱《七子之歌》学历史

12月20日是澳门回归18周年。江苏公安边防总队连云港支队西墅边防派出所民警19日来到驻地幼儿园,与小朋友们一同开展庆祝澳门回归18周年主题教育活动,激发他们的爱国情怀。

图为边防民警给小朋友们讲述澳门回归的历史,并教唱《七子之歌》。郑永波 丁小添摄(人民视觉)

澳门城市竞争力从何而来

新华社记者 王小旎 刘畅

澳门,镶嵌在中国南海上的一颗明珠。回归后,在中央政府支持下,小城澳门经济繁荣发展,社会和谐稳定。近来,多份权威机构发布的调查报告显示,澳门的城市竞争力不断提升。

今年6月,中国社会科学院与经济日报联合发布2016年版《中国城市竞争力》报告,澳门在海峡两岸暨港澳地区近300个城市中脱颖而出,在三大榜单中分别晋升至前十名。其中,宜居竞争力方面,澳门位列第四名;在综合经济竞争力及可持续竞争力方面,澳门均排名第八名。

堪称高素质旅游城市

昔日的小渔村已变为闪耀的国际都市,澳门的城市竞争力究竟从何而来呢?

历经逾400年的中西文化交融,澳门目前以世界旅游休闲中心为定位,是一座高素质的旅游城市。这里景观优美,葡式风情建筑与现代摩天高楼交相辉映。大三巴牌坊及妈祖庙等20多处被列入世界文化遗产名录的古迹,也为澳门增添了不少底蕴。

澳门是“吃货”的天堂,无论是巷弄中的蛋挞、猪扒包及水蟹粥等地道小吃,还是传统

葡国菜及各国美食,均吸引了游客的味蕾。数据显示,2016年澳门接待的游客数量逾3000万,年增长率为0.8%。

此外,澳门虽为弹丸之地,人口密度大,但仍是一座宜居城市。比如,澳门空气质量高,污染指数低;福利制度好,市民在子女教育、就业、结婚、住房、医疗及养老等方面均会获益匪浅。

具备政治体制优势

澳门城市大学澳门社会发展研究中心主任叶桂平说,回归以来,澳门经济发展快速,成绩斐然,日益积淀的丰厚财政资源使民生工作得到完善。

叶桂平说,在澳门基本法的保障下,“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针成功实践。澳门能以“中国澳门”的身份参与不少国际事务,进而在世界经济发展中占有一席之地。

叶桂平认为,除了政治体制优势,澳门的核心竞争力还体现在以下几点:地理位置方面,处于经济活跃的华南经济圈,成为连接内地与海外市场的桥梁;历史文化方面,中西文化交汇、友好包容;经济体系方面,澳门是

知名的国际自由港,税制简单,特区政府公共财政收支平衡,外贸优惠政策多。

拥有国际网络优势

澳门有国际网络优势,即澳门积极参加各类国际组织和国际公约,同时拥有许多侨居人口,助力特区在经济、贸易及金融等方面拓展对外关系;澳门还有“一个中心,一个平台”优势,即国家“十三五”规划中明确支持澳门打造“世界旅游休闲中心”和“中国与葡语国家商贸合作服务平台”。

回归以来,《内地与澳门关于建立更紧密经贸关系的安排》(CEPA)、深化泛珠三角区域合作及粤港澳大湾区城市群建设等国家重大举措,使“背靠祖国、面向世界”的澳门迎来自来发展契机。

澳门科技大学商学院副教授刘成昆说,明确城市定位、积极主动参与区域合作,推进智慧城市建设和加快科技创新步伐,发展特色金融及会展业等行业,加大教育领域投入、广纳人才等众多举措,均有助提高澳门的可持续竞争力水平,推动澳门经济适度多元发展。

(据新华社澳门电)